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LETNO POROČILO O POSTOPNEM UVAJANJU OBVEZNEGA DRUGEGA 
TUJEGA JEZIKA V OSNOVNE ŠOLE ZA ŠOLSKO LETO 2010/20 11 NA OŠ 
ČRNA NA KOROŠKEM 
 
Zaključuje se prvo leto projekta ˝Postopno uvajanje obveznega drugega tujega jezika v osnovni šoli˝. 
Naša šola je ena izmed 36 osnovnih šol, ki se je v šolskem letu 2010/2011 vključila v 3. krog tega 
projekta, tako učenci naše šole ne izbirajo več nemščine kot izbirni predmet v 7. razredu, ampak je 
postala obvezni predmet, ki ima svoje mesto v urniku med poukom in ne po pouku (7. in 8. šolsko 
uro), ko motiviranost in delavnost ponavadi že popustita. 
Projekt je bil prvič predstavljen 3. 2. 2010 učiteljem na učiteljskem zboru, kjer je bila imenovana 
šolska projektna skupina, katere člani so: predsednica Romana Košutnik, ravnateljica; Angela Jelen, 
učiteljica angleščine in nemščine; Irena Greiner, učiteljica slovenščine in angleščine ter predsednica 
sveta šole; Davorin Vončina, predstavnik staršev. Staršem je bil projekt predstavljen na 3. roditeljskem 
sestanku 9. 2. 2010, na strokovnem aktivu jezikoslovja 29. 6. 2010, 1. 7. 2010 pa tudi ostalim aktivom. 
V avgustu 2011 bo zaključno poročilo podano tudi na svetu šole. 
V 7. razredu se je na matični šoli OŠ Črna drugega tujega jezika nemščine učilo 26 učencev in 2 
učenca na podružnici Javorje, a so se 3 učenci med šolskim letom preselili, tako da jih je ostalo skupaj 
25 na obeh šolah. Med vsemi učenci sta bila 2 učenca s posebnimi potrebami in 1 učenec z motnjo 
vedenja. Na koncu šolskega leta 2 učenca pri nemščini nista bila ocenjena pozitivno in tudi ponavljata 
razred (učenka s posebnimi potrebami in učenec z motnjo vedenja).  
Pouk se je izvajal v 7. razredu 2 uri tedensko, to je 70 ur letno, in tudi v 8. in 9. razredu se nadaljuje po 
2 uri tedensko. Učne teme, v okviru katerih so učenci razvijali sporazumevalno zmožnost in druge 
stične zmožnosti, so bile: ˝Jaz˝, ˝Moja družina˝, ˝Moja šola˝, ˝Moj dom¨, ˝Moj kraj, tuji kraji˝, ter 
dodatno ˝Živali˝ v sklopu Moja družina. V naslednjem šolskem letu bomo predvidoma obravnavali 
sklope o hrani in pijači, telesu in oblačilih, prostem času, počitnicah in vremenu, sklop o živalih pa je 
bil predelan že v letošnjem šolskem letu. 
Glede na rezultate ankete učenci mislijo, da je dobro, da se učijo dva tuja jezika, nekateri bi se učili 
tudi tri, predvsem hrvaščino in španščino. Menijo tudi, da drugi tuji jezik ni dodatna obremenitev in 
večina je zadovoljna z izbiro, pa tudi snovi ne obravnavamo prehitro, tako da večina nima težav. Pouk 
drugega tujega jezika se jim zdi ravno prav zahteven, ne bi se ga pa učili več kot dve uri na teden. 
Domačega dela in slovnice nimajo preveč. Večini se zdi zanimivo. 
Delo v razredu je potekalo v skladu z učnim načrtom po učbeniškem kompletu Wir 1 za 7. razred. Učenci 
so se sistematično usposabljali za osnovno sporazumevanje s tujimi govorci v vsakdanji situaciji. Uvajali 
so se v uporabo jezika in pridobivanje informacij, potrebnih za delo s pisnimi in drugimi viri. Preko 
drugega tujega jezika bi radi prispevali k večjezičnosti posameznika in družbe ter razvijanju vrednot, ki 
izhajajo iz načel vzgoje za mir, strpnosti, medkulturnih zmožnosti in ključnih kompetenc. Je izziv za 
razumevanje drugosti in drugačnosti in s poudarjanjem le-teh učenci krepijo narodno identiteto. Seveda 
pa je cilj tudi skrb za vsakega posameznika in njegov razvoj ter uporaba različnih sodobnih oblik in 
metod dela. 
V letošnjem šolskem letu je bil večji poudarek na razvijanju zmožnosti slušnega razumevanja ter 
govornega sporočanja in sporazumevanja, a so pridobivali tudi spretnosti bralnega razumevanja in 
pisnega izražanja. Z raznimi dejavnostmi in metodami se je pri učencih spodbujalo razumevanje in 
pomnjenje besed in besednih zvez, prevzemanje osnovnih sporazumevalnih vlog ter sprejemanje in 
upoštevanje temeljnih vljudnostnih dvogovorov, seveda pa so ob tem usvajali tudi jezikovne in slovnične 
strukture. Znanje se je preverjalo sproti ustno in pisno.  
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Ustno so pridobili najmanj 2 oceni, od katerih je bila ena govorni nastop na temo ˝Jaz in moja družina˝ali 
˝Moj dom, moja soba˝(učenci so si sami izbrali temo). Pisali so 2 preizkusa znanja; skupni rezultat 
pisnega dela je bil 70,80 % ( 1. preizkus 76,80 %, 2. preizkus 64,80 %). 
 

 
Učenci s specifičnimi težavami so lahko obiskovali dopolnilni pouk, nadarjeni  pa dodatnega. Upoštevana 
je bila notranja diferenciacija, ki je učencem omogočala različno hitro napredovanje. Besedila, ki smo jih 
uvajali, so bila kratka in preprosta, podprta z nebesednimi ponazorili. Navezovala so se na učenčev 
izkušenjski svet in so izražala njegove trenutne potrebe.  
Da bi učence dodatno motivirala, sem pri pouku večkrat uporabljala sodobne metode, to je delo v 
skupinah ali na računalniku, na katerem so učenci s pomočjo interaktivnih vaj svoje znanje utrjevali, 
poglabljali in preverjali. Predvsem pa so lahko sami pri nekaterih vajah preverili rešitve in popravili 
napake ter s pomočjo slušalk poslušali in povezovali besede ter jih izgovarjali. 
V veliko pomoč nam je v letošnjem šolskem letu nova IKT oprema za učilnico tujega jezika (LDC 
projektor in računalnik ter Smartboard), kar je velika pridobitev, saj omogoči večjo možnost za 
motivacijo in popestritev pouka. Smartboard smo uporabljali kot del učnega procesa za izvajanje različnih 
vaj  in ogledov preko spleta.  
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Sodeč po rezultatih ankete so učenci z načinom pouka večinoma zadovoljni, saj jih pogosto postavlja v 
aktivno vlogo (igre vlog, delo v dvojicah in skupinah, govorni nastop, uporaba slovarjev …). 
Učenci so svoje znanje nemščine poglabljali tudi s sodelovanjem pri nemški bralni znački EPI Lesepreis, 
pri kateri so prebrali 2 knjigi za 7. razred. Moram poudariti, da sta bila izbor knjig in samo tekmovanje na 
ravni 1. tujega jezika tako, da so rezultati bili presenetljivo dobri. Podali smo se tudi na ekskurzijo v 
Avstrijo skupaj z učenci izbirnega predmeta astronomije. V Celovcu smo obiskali Minimundus in 
Planetarij, kjer so nas določeni učenci s pomočjo zemljevida vodili do različnih stavb in jih predstavili. V 
Planetariju smo si ogledali enourno predstavo˝Med ognjem in ledom˝. Z obiskom naše najbližje nemško 
govoreče države Avstrije so učenci spoznali obmejno pokrajino, razvijali jezikovno zavest ter krepili 
svojo radovednost in željo po novem znanju, hkrati pa so prevzemali osnovne sporazumevalne vloge, 
naročali hrano in pijačo, plačevali vstopnino, kupovali spominke in še kaj.  
 
Sama sem zadovoljna, da nemščina postaja s tem projektom obvezni predmet, saj bo kot takšen vsem 
učencem omogočil dosego skupnega cilja projekta in drugega tujega jezika: prispevati k večjezičnosti in 
razumevanju večkulturnosti, ter usposobiti učence za osnovno sporazumevanje s tujimi govorci. 
 
        Pripravila učiteljica nemščine: 
        Angela Jelen, prof. 
 
 
 
 


